

Человек с неограниченными возможностями

Марина КИСЕЛЕВА

Недавно в актовом зале городской администрации чествовали победителей чемпионата Северо-Западного региона по боулингу среди глухих. Наталья Горбач завоевала первое место в командном зачете, а Алексей Ломтев стал чемпионом в личном первенстве, парном разряде и командном зачете.

Алексей родился в Архангельске. Поскольку в областной столице нет специальной школы для глухих детей, то все детство провел в Вычегодском, где учился в коррекционной школе. Закончив обучение, молодой парень уехал обратно к родителям. Не раз пытался устроиться на работу, но безрезультатно: потенциальные работодатели по разным причинам не хотели, чтобы у них работал глухой. Потом было несколько низкооплачиваемых подработок, и Алексей понял, что так жить невозможно. Решил попробовать продавать сувениры и разные мелочи: в то время на них был большой спрос. Благодаря работе он побывал за границей, посмотрел, как и чем живут инвалиды в других странах. Спустя несколько лет Алексей женился, а вскоре на свет появился сын. И хотя оба супруга глухие, малыш родился абсолютно здоровым, за что они до сих пор благодарят судьбу.

В 2002 году Алексей вернулся в Котлас, где и живет до сих пор. Еще, будучи ребенком, он полюбил эти места, да и хороших школьных друзей здесь осталось очень много, а самое главное – есть возможность больше зарабатывать. После приезда он сразу вступил в местное общество инвалидов.

А не так давно, когда образовался клуб глухих боулера «Апельсин», Алексей открыл в себе настоящий талант игрока в боулинг.

С детства Алексей увлекался спортом. По его мнению, занятия спортом очень помогают инвалидам, это своего рода психологическая разгрузка. Боулинг стал для него неотъемлемой частью жизни. А самой яркой победой Алексей считает первое место на чемпионате России в 2005 году. Награду, привезенную с тех соревнований, мужчина хранит на самом видном месте среди множества других медалей, завоеванных вместе с супругой, которая тоже успешно занимается боулингом.

Сегодня Алексей зарабатывает на жизнь тем, что продает газеты и журналы в поездах. Почти все деньги он отправляет в Архангельск жене и пятнадцатилетнему сыну. Заработок, конечно, небольшой, но на жизнь хватает. Ощутимую помощь приносят и победы в турнирах. Среди призов, например, был новенький скутер, который Алексей сразу подарил сыну.

– Алексей Ломтев наш всеобщий любимец. Он один из тех немногих людей, которые никогда не оставят человека в беде, – говорит Лариса Вяткина, секретарь КМО ВОГ. – Что бы ни случилось, он всегда готов помочь и поддержать. И самое главное – в жизни он очень позитивный, веселый и доброжелательный.

Алексей никогда не считал себя человеком с ограниченными возможностями. По его мнению, чтобы быть настоящим мужчиной, вовсе не обязательно иметь оба глаза, руки и ноги, или слух. Для этого достаточно просто стараться жить по совести и обязательно помогать близким.